
Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Οικονομικών και Προϋπολογισμού για 

το νομοσχέδιο «Ο περί Ασφαλιστικών και Αντασφαλιστικών Εργασιών και 

Άλλων Συναφών Θεμάτων (Τροποποιητικός) (Αρ. 3) Νόμος του 2021» 

Παρόντες: 

 Χριστιάνα Ερωτοκρίτου, πρόεδρος Αντρέας Καυκαλιάς 

 Χρύσης Παντελίδης Χρίστος Χριστοφίδης 

 Χάρης Γεωργιάδης Σωτήρης Ιωάννου 

 Ονούφριος Κουλλά Αλέκος Τρυφωνίδης 

 Σάβια Ορφανίδου Μη μέλη της επιτροπής: 

 Άριστος Δαμιανού Σταύρος Παπαδούρης 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού μελέτησε το πιο 

πάνω νομοσχέδιο σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 9 και 23 Μαΐου 

2022.  Στο πλαίσιο των συνεδριάσεων της επιτροπής κλήθηκαν και παρευρέθηκαν 

εκπρόσωποι του Υπουργείου Οικονομικών, της Υπηρεσίας Ελέγχου Ασφαλιστικών 

Εταιρειών του ίδιου υπουργείου, του Συνδέσμου Ασφαλιστικών Εταιρειών Κύπρου 

(ΣΑΕΚ) και του Παγκύπριου Συνδέσμου Επαγγελματιών Ασφαλιστικών 

Διαμεσολαβητών (ΠΣΕΑΔ). 

 Σημειώνεται ότι, στο πλαίσιο της συζήτησης του υπό αναφορά νομοσχεδίου, 

παρευρέθηκε επίσης το μέλος της επιτροπής κ. Ηλίας Μυριάνθους. 

 Σκοπός του προτεινόμενου νόμου είναι η τροποποίηση του περί Ασφαλιστικών και 

Αντασφαλιστικών Εργασιών και Άλλων Συναφών Θεμάτων Νόμου, ώστε να 

διαφυλαχθεί η εύρυθμη λειτουργία και σταθερότητα της ασφαλιστικής αγοράς, μετά την 

αποχώρηση του Ηνωμένου Βασιλείου από την Ευρωπαϊκή Ένωση (ΕΕ), και να 

διασφαλιστεί η προστασία των δικαιούχων στο πλαίσιο ασφαλιστικών συμβάσεων. 
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 Σύμφωνα με τα κατατεθέντα στοιχεία, μετά την αποχώρηση του Ηνωμένου 

Βασιλείου από την ΕΕ προέκυψε νομικό κενό στη λειτουργία βρετανικών ασφαλιστικών 

επιχειρήσεων οι οποίες δραστηριοποιούνταν στην Κυπριακή Δημοκρατία υπό καθεστώς 

ελεύθερης παροχής υπηρεσιών, λόγω της μη περίληψης πρόνοιας για κάλυψη του 

ασφαλιστικού και χρηματοπιστωτικού τομέα στη συμφωνία εξόδου του Ηνωμένου 

Βασιλείου από την ΕΕ.  

 Στο πλαίσιο της συζήτησης του θέματος, η εκπρόσωπος της Υπηρεσίας Ελέγχου 

Ασφαλιστικών Εταιρειών δήλωσε ότι με τις προτεινόμενες ρυθμίσεις διασφαλίζεται η 

απρόσκοπτη εξυπηρέτηση των πελατών των υπό αναφορά εταιρειών, η εκπλήρωση 

των υφιστάμενων υποχρεώσεων, καθώς και η διαχείριση των χαρτοφυλακίων τους. 

 Οι εκπρόσωποι του ΣΑΕΚ και του ΠΣΕΑΔ συμφώνησαν με τους σκοπούς και τις 

επιδιώξεις του νομοσχεδίου. 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού, αφού έλαβε 

υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, επιφυλάχθηκε να τοποθετηθεί κατά τη συζήτηση 

του θέματος στην ολομέλεια του σώματος. 
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